

他们为500位老人换新发型

温馨巴士“馨飞扬”志愿团队百名志愿者上门送暖心服务

□文/图 半岛记者 胡蕾
通讯员 徐英

兵分9路,奔走9个服务基地,走进空巢老人家中,为老人们义务理发、刮胡子……12月5日上午,温馨巴士“馨飞扬”志愿团队的上百名志愿者格外忙碌,一上午的时间,他们共为500余位老人换了新发型。

为养老院老人换发型

12月5日是第33个“国际志愿者日”。一大早,温馨巴士“馨飞扬”志愿团队的一批工作人员就驱车来到上马街道下马社区的福康养老院义务为老人们理发。“我住这里三年多了,头发稍长一点他们就给我理发,对我很有耐心,我从内心里感激他们。”刚理完发的李奶奶对志愿者郝新红满是称赞。

为孤残老人提供上门志愿服务

工作人员介绍,除了在9个服务基地为老人义务理发外,志愿者们还为行动不便的孤残老人提供上门服务。

69岁的韩君德家住前韩社区,自小患有小儿麻痹症,无儿无女,身边也没有亲人照顾。自从和“馨飞扬”志愿者长期结对以来,志愿者便成了韩君德的依靠。精神上有了寄托,日子也有了奔头,老人变得爱说爱笑,性格也开朗了起来。

9个爱心义剪基地同时“开剪”

据了解,温馨巴士馨飞扬志愿者团队成员大都是来自各条线路的一线驾驶员和后勤工作者,大家各自利用业余时间,为养老院和空巢老人提供力所能及的帮助。当天的义剪活动,市北区、李沧区、高新区等9个爱心义剪基地同时开剪,为500余位老人送去了暖心的服务。



▲志愿者在养老院为老人们理发。

◀为老人剃胡子。

路遇险情,果断出手

私家车撞石碑自燃,公交驾驶员徐贤青与乘客奋勇扑救

□文/图 半岛记者 胡蕾
通讯员 徐英

“快,那边还有一个灭火器……”监控画面上,公交车驾驶员果断停车,下车查看险情,迅速返回驾驶室取走灭火器,同时招呼车内乘客协助,正是这一连串冷静果断的措施,拯救了一辆正在自燃的私家车。监控画面里这个“果断出手”的热心人,正是徐贤青。11月27日,交运温馨巴士高新区分公司接到乘客打来的赞扬电话,这才知道了驾驶员徐贤青的救火壮举。

路遇私家车撞石碑自燃

11月24日下午5点左右,交运温馨巴士774路驾驶员徐贤青正驾驶着一辆774路公交车由罗家营发往新韵路方向。行至汇海路龙泽路十字路口处,徐贤青发现右前方有一辆白色私家车冲进了路边绿化带里,车头位置浓烟滚滚,火焰直往外冒,情况十分危急。



交运温馨巴士774路驾驶员徐贤青。

徐贤青二话没说,果断出手,他将公交车停在安全地带,拿起驾驶室旁的灭火器奔向着火的私家车。“车厢中部还有一个灭火器”,徐贤青高喊着,车内一名男乘客也立即拿起灭火器参与了扑救。

奋不顾身勇救火获赞

徐贤青回忆说,他当时下车发现白色私家车撞在了石碑上,车头发动机位置引发自燃,火势越来越猛,很容易发生爆炸。顾不得自身安危,徐贤青迅速熟练地打开灭火器,对着火焰猛烈喷射,参与扑救的男乘客在徐贤青的指引下,也用灭火器对着火苗猛烈喷射,两罐灭火器全部用完,火苗终于被扑灭了。可是发动

机位置还冒着烟,这时有路过的私家车主也拿着小型灭火器纷纷加入到救援中,最终大火被彻底扑灭。在确保不会复燃后,徐贤青才回到驾驶室继续运营,他奋不顾身勇于救火的行为得到车内乘客的一致称赞,多名乘客致电表扬他。

开公交车五年保持零投诉

“谢谢你帮我灭火,发动机着火很容易引发爆炸,还会将路边的树草引燃,万一伤到过往的车辆,后果真是不敢想象,太感谢你了!”私家车主握着徐贤青的手满怀感激地说。面对私家车主的致谢,徐贤青很平淡地摆了摆手,在他看来,遇到这样的情形,所有温馨巴士的驾驶员都会出手相救。

据了解,“救火英雄”徐贤青今年47岁,交运温馨巴士高新区分公司工作人员介绍,徐贤青驾驶公交车已经5年了,一直保持着零投诉,工作中耐心服务每一位乘客,曾获得乘客多次表扬,是广大驾驶员学习的楷模。